



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București *28.10.2009*

Nr. *4519*

Domnului

Senator PETRU FILIP
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ADMINISTRAȚIA PUBLICĂ,
ORGANIZAREA TERITORIULUI ȘI PROTECȚIEI MEDIULUI

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 28 octombrie 2009, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *reexaminare* a *proiectului de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.101/2009 referitoare la stabilirea datei de absolvire a instituțiilor de formare profesională din Ministerul Administrației și Internelor (procedură de urgență)*, în vederea întocmirii *raportului suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 28 octombrie 2009.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI

T. Meleşcanu
Teodor Meleşcanu

nul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Revenim la punctul 15 din ordinea de zi - Proiectul de lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 101/2009 referitoare la stabilirea unor măsuri privind absolvirea instituțiilor de formare profesională inițială din Ministerul Administrației și Internelor.

Din partea Guvernului participă doamna secretar de stat Irina Alexe. Din partea comisiei participă domnul senator Filip.

Îi ofer cuvântul doamnei secretar de stat Irina Alexe. Vă rog, doamnă secretar de stat, microfonul 8.

**Doamna Irina Alexe – secretar de stat în Ministerul
Administrației și Internelor:**

Vă mulțumesc.

Întrucât prin rectificarea bugetului de stat în anul 2009 Ministerului Administrației și Internelor i-a fost redusă o sumă consistentă de bani, acesta a fost în imposibilitatea de a organiza examenele de absolvire a instituțiilor de formare profesională inițiale din Ministerul Administrației și Internelor și încadrarea, la absolvire, a celor 1 767 de absolvenți. Astfel, prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 101/2009 s-a stabilit că organizarea și desfășurarea activităților de absolvire a instituțiilor de formare profesională inițiale din structura ministerului, acordarea gradelor profesionale, respectiv a celor militare, absolvenților și repartizarea acestora pe unități se realizează în perioada 16 noiembrie – 1 decembrie 2009. De asemenea, s-a stabilit că activitățile specifice pentru acordarea gradelor profesionale și a celor militare acestor

absolvenți pregătiți în unitățile de învățământ ale Ministerului Apărării Naționale pentru nevoile Ministerului Administrației și Internelor și repartizarea acestora la unități se realizează în perioada 30 noiembrie – 1 decembrie 2009.

Totodată, s-a stabilit că numirea în funcție a absolvenților repartizați la unitățile din structura ministerului să fie realizată începând cu data de 1 decembrie 2009, iar prezentarea acestora la unități să se facă la data de 4 decembrie 2009, urmând ca perioada cuprinsă în intervalul 2 – 4 decembrie 2009 să se constituie în concediu de odihnă corespunzător anului 2009.

Având în vedere toate aceste considerente, vă rugăm să aprobați ordonanța de urgență a Guvernului.

Vă mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Și eu vă mulțumesc.

Îi ofer cuvântul domnului senator Filip, președintele Comisiei pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului. Aveți cuvântul, microfonul 7.

Domnul Petru Filip:

Mulțumesc, domnule președinte.

Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului a adoptat un raport favorabil, în unanimitate. S-au primit avize favorabile din partea Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport și din partea Consiliului Legislativ.

Mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Şi eu vă mulţumesc.

Sunt intervenţii la dezbateri generale? Domnule senator Attila Cseke, aveţi cuvântul, microfonul 2.

Domnul Cseke Attila-Zoltán:

Mulţumesc, domnule preşedinte.

Stimaţi colegi,

Am o întrebare, o constatare şi o propunere.

După cum se vede din titlul acestei ordonanţe de urgenţă a Guvernului, şi dacă parcurgem articolele, nu este vorba de modificarea sau completarea unui act normativ în vigoare. Este vorba de un act normativ de sine stătător pentru prima dată. De ce a fost necesară emiterea unui asemenea act normativ? Eu cred că până acum existau reguli clare pentru repartizarea acestor absolvenţi, încadrarea acestora, termenele în care ei sunt încadraţi şi repartizaţi pe unităţi ale Ministerului Administraţiei şi Internelor. Aceasta ar fi întrebarea.

Doamna secretar de stat a făcut referire la prevederea art. 4 unde, din punctul meu de vedere, avem o problemă destul de gravă, juridică. Cunoaştem cu toţii proiectul de lege pentru care Guvernul şi-a asumat răspunderea, care este la Curtea Constituţională. Unul dintre motivele atacate sau problemele invocate de către cei care au sesizat Curtea Constituţională este problema concediului de odihnă de 10 zile pe care ar trebui să-l efectueze toţi bugetarii în acest an. Chiar şi acolo sunt propuse diferite modalităţi de efectuare a acestui concediu de odihnă anual. Sunt trei sau patru. Aici însă, la art. 4,

după ce se spune că „numirea în funcție a absolvenților se face la 1 decembrie, iar prezentarea la unitate în 4 decembrie”, iar la alin. (2), vă rog să observați, „perioada cuprinsă în intervalul 2 – 3 decembrie 2007” – adică două zile – „constituie concediu de odihnă corespunzător activității profesionale”.

Practic, acesta este un concediu forțat prin care noi, prin lege, impunem unei categorii profesionale, unei categorii care abia a fost numită în funcție, repartizată în anumite structuri, să-și înceapă activitatea printr-un concediu de odihnă de două zile pe care-l impune legiuitorul, adică Guvernul în acest caz. Atâta timp cât legea respectivă despre acel concediu de odihnă de 10 zile este la Curtea Constituțională și Curtea Constituțională nu s-a pronunțat, cred că este cam imoral ca Guvernul să instituie, printr-o altă lege, pentru o anumită categorie, două zile de concediu forțat. Nici măcar în domeniul militar, după părerea mea, nu se poate institui un concediu forțat, nu poate spune cineva de la Guvern „Domne, toți ăștia mergeți două zile în concediu!”. Aceasta este constatarea și, din punctul meu de vedere, vine și propunerea de retrimiteră la comisie pentru a mai analiza această prevedere. Eu cred că ar trebui eliminată.

Mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Mulțumesc, foarte mult.

Vă consult dacă mai sunt alte intervenții din sală. Dacă nu mai sunt, o voi ruga pe doamna secretar de stat Irina Alexe să răspundă

la întrebările adresate de domnul senator Cseke. Vă rog, microfonul 8.

Doamna Irina Alexe:

Așa cum știm cu toții, în prezent, în conformitate cu Dispozițiile Statutului Polițistului, la absolvirea instituțiilor de învățământ superior, polițiștilor li se acordă grade și sunt încadrați în structurile ministerului. Ama început prezentarea proiectului de lege prin faptul că ministerul nu a dispus de sumele necesare pentru încadrarea acestor absolvenți și atunci, soluția propusă, adoptată de Guvern în septembrie 2009, deci până la începerea unui nou an universitar, a fost aceea de a se amâna examenele de absolvire ale acestor instituții de învățământ, implicit, amânându-se acordarea gradelor și încadrarea.

Într-adevăr, domnul senator are dreptate. Până acum există proceduri și știm foarte clar cum se desfășoară examenele, de la începutul anului universitar. Anul acesta, datorită constrângerilor financiare, nu s-a putut realiza încadrarea promoțiilor. Pe primul aspect.

Pe cel de-al doilea, domnul senator s-a referit la acele dispoziții din proiectul de lege care făceau trimitere la concediul fără plată. Aici, la art. 4 alin (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului, Guvernul precizează că perioada cuprinsă în intervalul 2 - 3 decembrie 2009, constituie concediul de odihnă, deci concediul plătit, corespunzător activității profesionale care va fi desfășurată pe parcursul anului 2009, adică în luna decembrie. Mulțumesc.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Mulţumesc, şi eu.

Dau cuvântul domnului senator Frunda György. Vă rog, microfonul 2. Vă consult dacă mai sunt şi alţi colegi care doresc să intervină.

Domnul Frunda György:

Vă mulţumesc.

Doamna secretar de stat, legislaţia în vigoare prevede dreptul la odihnă după o anumită perioadă de timp. Nu poţi să i-o dai anticipat. Îmi pun o singură întrebare logică. De ce nu-i încadraţi, pur şi simplu din 4 decembrie? De ce trebuie să-i angajezi din 2 septembrie cu 2 zile de concediu, angajaţii direct din 4 septembrie şi problema este rezolvată. Cred că pentru analiza acestei soluţii s-ar pute retrimite la comisie şi să se găsească o soluţie legală şi fără probleme.

Domnule preşedinte,

Dacă îmi permiteţi, de altfel, ideea guvernului este foarte bună şi eu propun ca la terminarea studiilor universitare să avem 15 ani de pensie şi după aceea să începem munca.

Domnul Teodor-Viorel Meleşcanu:

Este o excelentă iniţiativă. Dacă o faceţi o semnez şi eu domnule senator Frunda.

Stimaţi colegi,

Ați ascultat argumentele reprezentantului Guvernului, raportul comisiei, în cadrul dezbaterilor generale Grupul parlamentara al UDMR a propus retrimiteră la comisie. Este obligația mea să supun votului dumneavoastră propunerea făcută de domnul senator Cseke. Vă rog să votați propunerea de retrimiteră.

Cu 36 de voturi pentru, 29 de voturi împotrivă și o abținere, plenul Senatului a hotărât retrimiteră la comisie pentru raport suplimentar. Am aceeași rugămintă, mai ales că este foarte aproape, de a face raportul în cursul săptămânii viitoare.